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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 22/2010

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 27 DE JANEIRO DE 2010

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e sete de janeiro de dois mil e dez, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima segunda reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: SIMONE CALIMAN RANGEL, SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, ILSO RONCHI JUNIOR e EVANDRO BASTOS SIDRIM. Registrada a ausência do conselheiro LEANDRO BARBOSA MORAIS. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade com as devidas considerações. Passando ao terceiro ponto da pauta, foi concedida a palavra à conselheira relatora do balancete de outubro/2009, a qual submeteu seu voto aos conselheiros nos termos do parecer seguinte:

Instituto de Previdência e Assistência Jerônimo Monteiro – IPAJM

PARECER

Processo: prestação de contas

Período: outubro/2009



Trata-se da análise do balancete e demais relatórios referentes ao mês de outubro/2009 das unidades gestoras: 600201- Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM; 600210 – Fundo Financeiro e 600211 – Fundo Previdenciário, apresentados ao Conselho Fiscal através do ofício CI nº 44/IPAJM/GFI, datado de 23/11/2009.

Atendendo ao que determina o artigo 67, inciso II, da LC 282/2004, no qual traz em seu bojo as competências do Conselho Fiscal, algumas contas foram detalhadamente aferidas, através de esclarecimentos realizados junto ao Subgerência de Contabilidade e Orçamento, conforme abaixo:

- 3.3.3.9.0.30.17 Material de Processamento de Dados

- 3.3.3.9.0.30.26 Material Elétrico e Eletrônico

- 3.3.3.9.0.37.02 Limpeza e Conservação

- 3.3.3.9.0.37.03 Vigilância Ostensiva

- 1.1.1.1.2.99.01 Banco Banestes

As despesas com material de processamento de dados e material elétrico, constantes das contas 3.3.3.9.0.30.17 e 3.3.3.9.0.30.26, referem-se ao processo 45322643 que objetivou a compra de materiais de informática para o almoxarifado. Já as despesas com serviços de limpeza e vigilância ostensiva, contas 3.3.3.9.0.37.02 e 3.3.3.9.0.37.03, verificou-se que os mesmos não foram pagos no mês de competência, conforme orientação desse Conselho Fiscal. 

Quanto aos extratos bancários, constatamos que os valores discriminados no balancete da unidade gestora 600201 correspondem com os valores dos extratos de contas apresentados.

Com base na análise levada a efeito, entendemos que a prestação de contas encontra-se adequada em todos os aspectos do quanto à posição contábil e financeira, exceto quanto ao princípio da Competência.

Concluindo, recomendamos a aprovação das contas do referido período.

Vitória, 27 de janeiro de 2010.

Simone Caliman Rangel

Conselheiro Fiscal 

Após apresentação, o Presidente colocou o parecer em regime de discussão/votação e, por unanimidade, o balancete de outubro/2009 ficou aprovado nos termos do voto da relatora. Passando ao quarto ponto da pauta, referente ao balancete de novembro/2009, o conselheiro relator, Sr. Ilso, solicitou prorrogação do prazo para submeter seu voto ao Conselho, o que lhe foi concedido. Passando ao quinto ponto da pauta, referente ao  Termo de Ajuste firmado entre IPAJM, TJ/ES e Governo do Estado, foi concedida a palavra à conselheira com a qual estava a matéria sob vistas, que submeteu seu voto ao Conselho se posicionando de forma contrária ao relator, Sr. Leandro, nos termos do parecer anexado à presente ata. Em regime de discussão/votação, o conselheiro representante do Poder Legislativo, Sr. Ilso, solicitou vistas aos autos de que trata o citado Termo de Ajuste, o que lhe foi concedido. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, o Presidente informou aos conselheiros que houve alteração na composição dos Conselhos do IPAJM, as quais passarão a vigorar quando do término do atual mandato. Na oportunidade, o Presidente registrou novamente a solicitação para que sejam publicados, na Imprensa Oficial, as atas e pareceres julgados neste Conselho, conforme sugestão do Tribunal de Contas. Por fim, ficou definido que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 24/02/2010 às 09h30min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                               SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO                     Conselheira – Poder Judiciário

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS                                        EVANDRO BASTOS SIDRIM                                  

Conselheira – Poder Executivo                                                 Conselheiro – SINDILEGIS                             

ILSO RONCHI JUNIOR                                                  

Conselheiro – Poder Legislativo                                         


 Av. Vitória, 2365 – Consolação – Vitória – ES – CEP: 29045-450 – Tel.: 3381-6600 – Fax: 3381-6655

www.ipajm.es.gov.br – ipajm@ipajm.es.gov.br

3 / 3

_108976740

