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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 25/2010

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 29 DE MARÇO DE 2010

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e nove de março de dois mil e dez, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima quinta reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: SIMONE CALIMAN RANGEL, SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, HERTZ LINCOLN DE FREITAS e EVANDRO BASTOS SIDRIM. Registrada a ausência dos conselheiros ILSO RONCHI JUNIOR e LEANDRO BARBOSA MORAIS bem como o seu suplente, devidamente convocado. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade com as devidas alterações. Passando ao terceiro ponto da pauta, referente  à Prestação de Contas Anual – exercício 2009 do IPAJM, foi concedida a palavra à conselheira relatora, Sra. Simone, que votou pela aprovação das referidas contas, ficando aprovada, por unanimidade, a Prestação de Contas Anual – exercício 2009, apresentada pelo IPAJM, nos termos do parecer que segue:

PARECER REFERENTE À PRESTAÇÃO DE CONTAS EXERCÍCIO 2009

Após análise dos relatórios que compõem a Prestação de Contas - Exercício de 2009 das unidades gestoras 600201- Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espírito Santo – IPAJM, 600211 – Fundo Previdenciário e 600210 – Fundo Financeiro apresentados ao Conselho Fiscal, comprovamos que na mesma constam os Anexos 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 e 17 previstos na Lei n. 4.320/64, os balancetes de encerramento, o inventário de Bens em Almoxarifado e Bens Móveis e Conciliações Bancárias. 

Com relação aos aspectos contábeis, informamos que foram realizadas análises dos balancetes mensais, inclusive, o de dezembro/2009, que encerra o exercício, sendo ressalvada, principalmente, a questão do descumprimento do regime de competência para a despesa.

No entanto, em consulta ao Sr. Giovani Loss Pugnal, Subgerente de Contabilidade e Orçamento, fomos informados de que todas as despesas referentes ao exercício de 2009 foram empenhadas dentro do exercício e que apesar de algumas serem inscritas em restos a pagar não processado, foram reconhecidas como despesa sendo possível o cumprimento do regime de competência na análise anual.

Além da ressalva anterior, destacamos que deve ser esclarecida a manutenção de R$ 5.823.833,40 (cinco milhões, oitocentos e vinte e três mil, oitocentos e trinta e três reais e quarenta centavos) na Conta Única, sem aplicação financeira, conforme parecer do balancete de Dezembro/2009.

No que se refere à conta bancária Recursos Vinculados (Caução), que apresenta saldo no montante de R$ 42.257,63 (quarenta e dois mil, duzentos e cinqüenta e sete reais e sessenta e três centavos), não constam nos autos o extrato contendo o saldo em 31 de dezembro de 2009. 

Por fim, na análise da consolidação das demonstrações contábeis, constatamos que o Demonstrativo das Variações Patrimoniais (DVP) apresentou uma diferença no déficit de R$ 756,00 (setecentos e cinqüenta e seis reais), sendo corrigido pela Gerência de Contabilidade, conforme planilha anexa. 

Diante do exposto, aprovamos os referidos demonstrativos, com as citadas ressalvas.

Embora se tenha concluído pela regularidade contábil das Contas de 2009 se faz necessário a apresentação dos itens que se seguem, os quais, atendidos, contribuirão para o aprimoramento do Regime Próprio de Previdência:

1. Encaminhamento de justificativa constante do Parecer do Conselheira Simony Pedrini Nunes Ratis acerca da manutenção de R$ 5.823.833,40 (cinco milhões, oitocentos e vinte e três mil, oitocentos e trinta e três reais e quarenta centavos) na Conta Única, quando da apreciação do balancete de dezembro de 2009, informando o Órgão e setor competente responsável pela não aplicação.

2. Necessidade de atendimento ao Princípio da Competência;

3. Que seja informado, através de extrato bancário, o saldo da conta bancária Recursos Vinculados (Caução), em 31 de dezembro de 2009.

Vitória, 29 de março de 2009.

SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheira – Poder Judiciário

Relatora

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO

EVANDRO BASTOS SIDRIM

Conselheiro – SINDILEGIS

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS

Conselheira – Poder Executivo

HERTZ LINCOLN DE FREITAS

Conselheiro – Poder Legislativo (suplente)

Passando ao quarto ponto da pauta, referente a apreciação do voto de vistas referente ao Termo de Ajuste firmado entre IPAJM, TJ/ES e Governo do Estado, cuja matéria estava sob vistas do representante do Poder Legislativo, o conselheiro Hertz apresentou seu voto ao Conselho nos termos do voto do Conselheiro Evandro, apresentado na 19ª Reunião deste Conselho. Em seguida, o Presidente, Sr. Carlos Thadeu, ressaltou que, com o voto apresentado pelo conselheiro Hertz, a discussão da matéria se finaliza no âmbito deste Conselho, de forma que, por maioria de votos, foi aprovado, na íntegra, o Parecer apresentado na 15ª Reunião deste Conselho pelo conselheiro relator, Sr. Leandro, tendo como votos contrários o da conselheira Simone, representante do Poder Judiciário, e o da conselheira Simony, representante do Poder Executivo, conforme votos apresentados na 18ª e 22ª Reunião deste Conselho, respectivamente. Passando ao quinto ponto da pauta, ficaram designados para relatar os balancetes de janeiro/2010 e fevereiro/2010 os conselheiros Evandro e Simony, respectivamente. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, ficou definido que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 28/04/2010 às 09h30min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                         SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO               Conselheira – Poder Judiciário

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS                                  EVANDRO BASTOS SIDRIM                                  

Conselheira – Poder Executivo                                           Conselheiro – SINDILEGIS                             

HERTZ LINCOLN DE FREITAS                                                  

Conselheiro – Poder Legislativo (suplente)                                         
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