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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 23/2010

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 24 DE FEVEREIRO DE 2010

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e dez, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima terceira reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: SIMONE CALIMAN RANGEL, SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, ILSO RONCHI JUNIOR e EVANDRO BASTOS SIDRIM. Registrada a ausência do conselheiro LEANDRO BARBOSA MORAIS. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade. Passando ao terceiro ponto da pauta, referente ao balancete de novembro/2009, o conselheiro relator, Sr. Ilso, apresentou seu voto ao Conselho nos termos do Parecer seguinte:

Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo- IPAJM

Processo: Prestação de Contas 

Período: Novembro 2009

Assunto: Parecer

Analisamos a documentação da prestação de contas do mês de novembro, elaborada pela administração do IPAJM no período de novembro de 2009 em cumprimento art. 67 – II da Lei Complementar n 282/04, que compete ao conselho fiscal expressar o parecer aprovando-a ou rejeitando-a. Procedemos a análise sobre a documentação de natureza contábil e financeira relacionadas a prestação de contas:

1- De forma aleatória fizemos a escolha de algumas contas cabendo destacar a conta vigilância ostensiva que fez um movimento fora do padrão mensal :

3.3.90.37.03 Vigilância Ostensiva.  

Procuramos a contabilidade para obtermos informações que julgamos necessária para aprovação da conta.

Com relação a conta 3.3.90.37.03 a contabilidade nos informou que aumento é devido a dois pagamentos relativo a outubro e novembro os mesmo digo outubro não foi pago no mês de competência , acumulando a sim dois pagamentos relativos ao mês que estamos relatando . 

Quanto aos extratos bancários, constatamos que valores discriminados no balancete correspondem com os valores dos extratos de contas apresentadas: 

Concluindo recomendamos pela aprovação das Contas do referido período.
ILSO RONCHI JUNIOR

Conselho fiscal

Após apresentação, o conselheiro relator ressaltou o pagamento à empresa de vigilância fora do mês de competência, o que vem ocorrendo de forma reiterada. Em seguida, foi colocado o Parecer em regime de discussão/votação e, por unanimidade, ficou aprovado o balancete de novembro/2009 nos termos do Parecer apresentado. Passando ao quarto ponto da pauta, referente ao Termo de Ajuste firmado entre IPAJM, TJ/ES e Governo do Estado, o conselheiro Ilso solicitou prorrogação do prazo para submeter seu voto ao Conselho, o que lhe foi concedido. Passando ao quinto ponto da pauta, a conselheira Simony ficou designada para relatar o balancete de dezembro/2009. Prosseguindo ao sexto ponto de discussão, o Presidente disse que por algum motivo, a Prestação de Contas anual do exercício de 2009 ainda não foi disponibilizada ao Conselho Fiscal para análise, no entanto, a conselheira Simone ficou designada para relatar as contas em referência quando de sua disponibilização ao Conselho por parte do IPAJM. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, o Presidente informou o retorno do Processo nº 46051694, com o indeferimento pelo Conselho Administrativo da solicitação deste Conselho para que sejam publicados, na Imprensa Oficial, as atas e pareceres julgados pelo Conselho Fiscal, e que apresentará a resposta posteriormente. Por fim, ficou definido a realização de Reunião Extraordinária dia 17/03/2010 às 09:30h, para que seja discutida e analisada a Prestação de Contas do exercício de 2009, bem como o balancete de dezembro/2009, e que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 31/03/2010 às 09h30min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                         SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO               Conselheira – Poder Judiciário

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS                                  EVANDRO BASTOS SIDRIM                                  

Conselheira – Poder Executivo                                           Conselheiro – SINDILEGIS                             

ILSO RONCHI JUNIOR                                                  

Conselheiro – Poder Legislativo                                         
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