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GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS

SERVIDORES DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––


ATA: Nº. 24/2010

ASSUNTO: REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL 

DATA: 17 DE MARÇO DE 2010

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas e trinta minutos do dia dezessete de março de dois mil e dez, foi realizada na sala de reunião do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do Espírito Santo - IPAJM, a vigésima quarta reunião do Conselho Fiscal, sob a Presidência do Sr. CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE, com a presença dos membros deste Conselho: SIMONE CALIMAN RANGEL, SIMONY PEDRINI NUNES RATIS, ILSO RONCHI JUNIOR e EVANDRO BASTOS SIDRIM. Registrada a ausência do conselheiro LEANDRO BARBOSA MORAIS e o seu suplente, devidamente convocado. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o Presidente determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida, foi aprovada por unanimidade com as devidas alterações. Passando ao terceiro ponto da pauta, referente ao balancete de dezembro/2009, a conselheira relatora, Sra. Simony, apresentou seu voto ao Conselho nos termos do Parecer seguinte:

PARECER REFERENTE BALANCETE – DEZ/2009

Após análise do Balancete e demais relatórios do mês de dezembro de 2009, das unidades gestoras – UG’s 600201- Instituto de Previdência e Assistência dos Servidores do Estado do Espirito Santo – IPAJM, 600210 – Fundo Financeiro e 600211 – Fundo Previdenciário, apresentados ao Conselho Fiscal, através da CI.Nº. 04/IPAJM/GFI, opinamos pela aprovação dos referidos demonstrativos fazendo as ressalvas descritas a seguir:

I. O Demonstrativo da Execução Orçamentária por Fonte de Recurso (relatório aesa103) não apresenta valores realizados, ou seja, não demonstra os valores empenhados, liquidados e a liquidar;

II. Ausência de conciliação bancária, bem como extratos, do saldo de R$ 42.257,63 demonstrado no balancete como Recursos Vinculados / Depósitos de Cauções;

III. Manutenção de R$ 5.823.833,40 na Conta Única, conforme balancete, sem aplicação financeira, devendo o setor competente prestar esclarecimentos pela não aplicação dos referidos recursos.

Em 16 de março de 2010.

SIMONY PEDRINI NUNES RÁTIS

Conselheira Fiscal

Após apresentação, o Presidente colocou o Parecer em regime de discussão/votação e, por unanimidade, ficou aprovado o balancete de dezembro/2009 nos termos do Parecer apresentado, ressaltando-se a necessidade de que o setor competente preste esclarecimentos, por ofício, acerca da não aplicação de recursos conforme constatado pela relatora. Passando ao quarto ponto da pauta, referente à Prestação de Contas anual do exercício de 2009, a conselheira relatora, Sra. Simone, disse que não houve tempo hábil para que ela analisasse tais contas, visto que só foi disponibilizada dia 11/03/2009. Considerando os esclarecimentos prestados pela relatora, e considerando ainda que há prazo para que tais contas sejam analisadas, a reunião previamente marcada para o dia 31/03/2010 ficou antecipada para o dia 29/03/2010. Terminada a parte destinada ao EXPEDIENTE e passando às COMUNICAÇÕES, ficou definido que a próxima reunião ordinária realizar-se-á no dia 29/03/2010 às 09h30min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, JHONATAS DE SOUZA PINHEIRO, Secretário do Conselho, lavrei apresente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

CARLOS THADEU TEIXEIRA DUARTE                         SIMONE CALIMAN RANGEL

Conselheiro Presidente – SINDIJUDICIÁRIO               Conselheira – Poder Judiciário

SIMONY PEDRINI NUNES RATIS                                  EVANDRO BASTOS SIDRIM                                  

Conselheira – Poder Executivo                                           Conselheiro – SINDILEGIS                             

ILSO RONCHI JUNIOR                                                  

Conselheiro – Poder Legislativo                                         
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